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İlgi : 24.03.2022 tarihli ve 987683 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/61122 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/61122 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap

Türkiye'de engellilerin işçi olarak istihdamı, Türkiye İş Kurumu (ÎŞKUR) aracılığı ile
sağlamaktadırlar. İstihdamı zorunlu engelli işçi kontenjanlarımn takip ve denetimi aylık olarak
yapılmakta; engelli işçi açığı bulunan özel sektör işverenleri veya kamu kurum ve
kuruluşlarından alınan engelli işgücü talepleri Türkiye İş Kurumunun (İŞKUR) internet
sayfasında yayınlanmaktadır.

Diğer taraftan; engelli işçi çalıştırma yükümlülüğüne uymayan Kamu kurum ve kuruluşları
da dahil olmak üzere işveren veya işveren vekiline çalıştırmadığı her engelli işçi ve
çalıştırmadığı her ay için idari para cezası uygulanmaktadır.

Engelli ve eski hükümlü çalıştırmayan işverenlerden veya işveren vekillerinden tahsil edilen
bu idari para cezaları, engellilerin ve eski hükümlülerin mesleki eğitimi, engellinin iş bulmasım
sağlayacak destek teknolojileri, engellinin işe yerleştirilmesi, işe ve işyerine uyumunun
sağlanması mesleki rehabilitasyonu ve kendi işini kurmasına yönelik projelerin finansmam için
kullanılmaktadır.

Ayrıca engelli bireyler, ÎŞKUR tarafından uygulanan toplum yararına programlar, mesleki
eğitim kursları ve işbaşı eğitim programlarından yararlandırılmaktadır.

Bununla birlikte; Türkiye îş Kurumu (İŞKUR) tarafından engelli bireylerin istihdama
kazandırılması amacıyla Engelli İş Koçluğu hizmeti; İş Kulüpleri Projesi ile de engelliler,
kadınlar, gençler, uzun süreli işsizler, sosyal yardım yararlanıcıları gibi özel politika gerektiren
gruplardaki vatandaşlarımıza damşmanlık hizmeti sunulmaktadır.


